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Conseil d'école du 21 octobre 2010

COMPTE RENDU DU CONSEIL Dâ€™ECOLE DU 21 OCTOBRE 2010

PrÃ©sents :

Enseignants : Mmes Bristeau, Da Silva MaÃ¯a, Griveau, Sandjivy, Bourgerette, Turpin et BrÃ©dif. Mrs Chaillou et
Roland.

ReprÃ©sentants de la mairie : Mr Barot, Mr Remodeau, Mme CarrÃ©

ExcusÃ©es : Mme Bourgoin, Mme Villette (DDEN)

ReprÃ©sentants des parents dâ€™Ã©lÃ¨ves : Mmes Duchesne, Le Goff, Saldana, Teasdale,  Mr Garnier. Mme
Beveraggi remplace Mme Bouvier. ExcusÃ©e Mme Solnais, Mme Villette (DDEN).

1/ Effectifs et rÃ©partition :

Pour lâ€™annÃ©e 2010-2011, 176 Ã©lÃ¨ves prÃ©sents rÃ©partis dans 128 familles. Deux enfants quittent
lâ€™Ã©cole aux vacances de la toussaint, et deux autres arrivent.

Il y a actuellement 7 classes et il nâ€™y aura probablement pas dâ€™ouverture de classe lâ€™annÃ©e prochaine
car 27 CM2 vont quitter lâ€™Ã©cole.

Cette annÃ©e, la moyenne actuelle est de 27.33 enfants/classe.

Pour cette annÃ©e :

Ï 1 classe de PS/MS : Mme Bourgerette Claire (23PS + 9MS) + Martine (ATSEM)

Ï 1 classe de MS et GS : Mme Sandjivy Isabelle remplace Mme Loridan actuellement en congÃ© parental
jusquâ€™Ã  la fin de lâ€™annÃ©e scolaire â€“ 30 enfants (10MS +20GS) +2 ATSEM NadÃ¨ge Driffort (matin) et
IrÃ©na Craffe (aprÃ¨s midi) + 2 AVS pour un enfant de cette classe, assurant 6h chacune : Mmes Fuchs Mireille et
Ripault Tiphanie
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Ï 1 classe de CP-CE1 : Mme Da Silva MaÃ¯a Magali (12CP +11CE1)

Ï 1 classe de CE1-CE2 : Mme Turpin Blanca (5CE1 +19 CE2) Ã  80%, le lundi est assurÃ© par Mme BrÃ©dif
Pascaline.

Ï 1 classe de CE2-CM1 : Mr Chaillou Julien (5CE2 et 23 CM1)

Ï 1 classe CLIS : Mme Griveau (12 Ã©lÃ¨ves) aidÃ©e dâ€™une AVS

Ï 1 classe de CM2 : les lundis et mardis sont assurÃ©s par Mr Roland et les jeudis et vendredis par Mme Bristeau.
Classe de 27 Ã©lÃ¨ves.

Il est Ã  noter que deux classes sont moins chargÃ©es que les autres (CP-CE1 et CE1-CE2) car elles accueillent les
Ã©lÃ¨ves de la CLIS en intÃ©gration.

2/RÃ¨glement intÃ©rieur de lâ€™Ã©cole :

Ï Il est tout dâ€™abord important de rappeler aux parents que le portail ouvre Ã  8h50 et quâ€™il est fermÃ© Ã 
9h00. Il nâ€™est pas normal de voir un grand nombre de parents encore prÃ©sents dans les locaux aprÃ¨s 9h00 et
sortir par la petite porte non prÃ©vue Ã  cet effetâ€¦.

Merci Ã  tous de faire preuve de vigilance dans les horaires et de les respecter.

Ï Lâ€™annÃ©e passÃ©e, un article concernant « le refus de toute discrimination » avait Ã©tÃ© rajoutÃ©.

A ce jour le rÃ¨glement de lâ€™Ã©cole est votÃ© Ã  lâ€™unanimitÃ© sans modification du texte.

3/ Exercice dâ€™Ã©vacuation en cas dâ€™incendie :

Lâ€™exercice dâ€™Ã©vacuation a eu lieu le 7 octobre Ã  9h15.
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En bilan on retient :

â†’ Pas de signal dâ€™alarme dans la classe CLIS ni Ã  la cantine. Le problÃ¨me vient des batteries dÃ©fectueuses.
La Mairie se charge de la commande dÃ¨s la semaine prochaine.

â†’ Les 2 classes de maternelle nâ€™ont pas rejoint le bon point de ralliement.

â†’ Un cahier dâ€™appel a Ã©tÃ© oubliÃ©

Un nouvel exercice sera rÃ©alisÃ© en cours dâ€™annÃ©e.

Le P.P.M.S (Plan Particulier de Mise en SÃ»retÃ©) a Ã©tÃ© rÃ©actualisÃ©. Il est valable sur le temps scolaire mais
aussi pÃ©ri-scolaire (cantine, garderie). L'annexe 4 de ce plan intitulÃ© : les bons rÃ©flexes en cas d'accident
majeur sera joint au compte-rendu du Conseil d'Ã©cole.

4/ Travaux dans lâ€™Ã©cole :

Pendant les grandes vacances, les dalles sous le toboggan ont Ã©tÃ© changÃ©es.

La classe de Mr Chaillou a Ã©tÃ© repeinte et des nouveaux porte-manteaux installÃ©s.

Il est Ã  noter que le jeu le plus rÃ©cent Ã  lâ€™attention des maternelles (jeu de grimpe avec prises) nâ€™est pas
passÃ© Ã  la commission de sÃ©curitÃ©. Le pÃ©rimÃ¨tre de sÃ©curitÃ© des dalles ne serait pas suffisant, il faut
rajouter 2 tours de dalles pour Ãªtre aux normes.

Un devis a Ã©tÃ© demandÃ© par la Mairie.

En attendant la mise aux normes, les prises permettant de grimper ont Ã©tÃ© retirÃ©es pour que les enfants
puissent continuer Ã  utiliser la cabane.

Avec la coopÃ©rative scolaire, lâ€™Ã©cole vient dâ€™acquÃ©rir du matÃ©riel pour la motricitÃ© des petits :
structures plastiques et trampoline pour un peu plus de 800â‚¬.
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Lâ€™Ã©quipe enseignante tient Ã  remercier :

â†’ Mme Cordeiro (maman de Yorick Julien) qui a fait don Ã  lâ€™Ã©cole de 2 imprimantes laser avec 4 recharges
(soit environ 80000 copies). Une a Ã©tÃ© installÃ©e dans la salle informatique et lâ€™autre dans le bureau.

â†’ Mme Levenez (maman de Maxime Versol) qui a permis Ã  la mairie lâ€™achat de 2 armoires mÃ©talliques pour
la somme symbolique dâ€™1â‚¬ par armoire.

Elles seront installÃ©es dans la classe de CP le 29 octobre.

Il a Ã©tÃ© demandÃ© pour la classe des PS-MS :

- de refixer les Ã©tagÃ¨res dans le coin poupÃ©e

- de dÃ©coller la moquette de la structure car elle se dÃ©colle de plus en plus et de la remplacer Ã©ventuellement
par des panneaux de liÃ¨ge.

- dâ€™enlever les vieux matelas encore en bon Ã©tat. La mairie rÃ©flÃ©chit de son cÃ´tÃ© Ã  un lieu Ã©ventuel de
stockage.

- dâ€™installer des petits porte-manteaux dans le coin peinture pour accrocher les blouses.

- de racheter des patins anti-bruit pour les chaises bleues.

Pour la classe de MS-GS :

Les Ã©tagÃ¨res demandÃ©es seront installÃ©es pendant les vacances de la Toussaint.

Pour la classe CLIS :

Il semble quâ€™une armoire ait des goupilles de porte non solidaires. Elle sera rÃ©visÃ©e en mÃªme temps que les
travaux prÃ©vus au cours des vacances.

Il a Ã©galement Ã©tÃ© Ã©voquÃ© le rÃ©amÃ©nagement des garages et du nouveau prÃ©au. La mairie avait
rendez vous avec lâ€™architecte pendant les vacances.
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Au final, les murs des garages devraient Ãªtre abattus et 3 box seront reconstruits avec 110 m2 de prÃ©au ouvert.
En arriÃ¨re, le local pour les porteurs de la maternelle sera installÃ© avec une ouverture sur la cour.

Le projet et les plans devraient Ãªtre prÃ©sentÃ©s au prochain conseil dâ€™Ã©cole et les travaux devraient avoir
lieu pendant les congÃ©s dâ€™Ã©tÃ©.

5/ Bilan financier de la coopÃ©rative scolaire :

Bilan de lâ€™annÃ©e : -79.35 euros

Il est Ã  noter que les transports en cars reviennent trÃ¨s cher.

Mr Roland tient le cahier de compte Ã  la disposition de ceux qui le souhaitent.

6/ Projets pÃ©dagogiques pour lâ€™annÃ©e scolaire :

Ï Le thÃ¨me de lâ€™annÃ©e est lâ€™Afrique et plusieurs actions sont dÃ©jÃ  programmÃ©es :

â†’ un spectacle au mois de janvier pour les enfants de la PS au CE2 + CLIS qui sâ€™intitule « Lâ€™Afrique »

â†’ du 29 janvier au 06 fÃ©vrier aura lieu une exposition sur lâ€™Afrique avec le soutien de lâ€™association Ã  but
humanitaire « CREA DIFFUSION ».

Câ€™est une exposition â€“ vente de lâ€™artisanat local du Burkina, de Madagascarâ€¦ qui sera ouverte au public
les 2 week-ends et 1 mercredi.

10% des bÃ©nÃ©fices des ventes seront reversÃ©s Ã  lâ€™Ã©cole.

â†’ Le carnaval de lâ€™Ã©cole se dÃ©roulera le 25 mars et la fÃªte de lâ€™Ã©cole le 25 juin toujours sur le thÃ¨me
de lâ€™Afrique

Ï ParallÃ¨lement, le jardin se poursuit.

Ï Dâ€™autres actions sont Ã©galement prÃ©vues :
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â†’ les CM1-CM2 sont allÃ©s faire une visite historique de Tours le 24 septembre dernier avec lâ€™atelier
patrimoine de la ville de Tours. Visite de la cathÃ©drale, du vieux Tours, Ã©tude de lâ€™Ã©volution de la ville pour
finir par la visite de la gare.

â†’ les CP-CE1, les CE1-CE2 (+CE2 de Mr Chaillou) ainsi que la classe CLIS visiteront Ã©galement Tours au cours
de lâ€™annÃ©e.

â†’ du 11 au 15 octobre a eu lieu la semaine du goÃ»t, certaines actions ont Ã©tÃ© menÃ©s dans les classes
comme en maternelle avec un atelier sur le pain (fabrication et dÃ©gustation ), travail sur le sucrÃ©, salÃ©.

â†’ les enfants de la PS jusquâ€™au CP-CE1 + la classe CLIS participeront cette annÃ©e Ã  lâ€™activitÃ© «
Ã©cole et cinÃ©ma » et assisteront Ã  plusieurs projections dans la salle des fÃªtes de SavignÃ©/Lathan.

â†’ les CM1-CM2 entament le cycle patinoire Ã  Bourgueil au retour des vacances de la Toussaint jusquâ€™aux
vacances de NoÃ«l

(7 sÃ©ances, les vendredis). La patinoire accueille les enfants gracieusement, les transports sont Ã  la charge de
lâ€™Ã©cole soit 130 euros / dÃ©placement. Câ€™est pourquoi une contribution de 5 euros par enfant est
demandÃ©e aux familles.

â†’ les CP aux CM2 + Classe CLIS participeront au Prix des Embouquineurs (lire des ouvrages et Ã©lire le meilleur).

â†’ travail sur le tri sÃ©lectif avec les classes du primaire +CLIS : 3 ateliers par classe seront proposÃ©s plus la
visite de lâ€™incinÃ©rateur de Lasse (49).

7/ Bilan du projet dâ€™Ã©cole 2007-2010 :

Ce bilan a Ã©tÃ© fait au dernier conseil dâ€™Ã©cole lâ€™annÃ©e derniÃ¨re, les 3 axes Ã©taient :

- la prise en compte de la diversitÃ© des Ã©lÃ¨ves
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- vivre ensemble

- dÃ©veloppement du langage oral

Le nouveau projet 2011-2014 est en cours de rÃ©alisation et sera prÃ©sentÃ© au prochain conseil dâ€™Ã©cole.

8/ C.L.I.S. : nouveaux Ã©lÃ¨ves, intÃ©gration

Classe suivie par Mme Griveau. Elle est composÃ©e de 12 Ã©lÃ¨ves.

Il y a eu 5 dÃ©parts et 3 nouvelles arrivÃ©es.

Cette annÃ©e, il y a plusieurs Ã©lÃ¨ves en intÃ©gration :

â†’ 2 Ã©lÃ¨ves en CE1 (mathÃ©matiques)

â†’ 2 Ã©lÃ¨ves en CE2 (lecture)

â†’ 2 Ã©lÃ¨ves en CE1

â†’ 1 Ã©lÃ¨ve en CE2-CM1 (sport)

9/ Aide personnalisÃ©e :

Le systÃ¨me est reconduit cette annÃ©e puisquâ€™il a donnÃ© satisfaction lâ€™annÃ©e passÃ©e.

Câ€™est une aide ponctuelle et passagÃ¨re proposÃ©e pour une difficultÃ© prÃ©cise. Les sÃ©ances ont lieu les
mardis, jeudis et vendredis de 8h20 Ã  8h50.

Pour une difficultÃ© plus importante, les enseignants se tournent vers le rÃ©seau dâ€™Aide du secteur qui
malheureusement ne se compose plus que dâ€™une psychologue scolaire et dâ€™une maÃ®tresse G. (Mr
Trolong, maÃ®tre E, ayant pris sa retraite, son poste  nâ€™a pas Ã©tÃ© attribuÃ©).
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10/ Projet dâ€™Ã©tude surveillÃ©e :

Lâ€™annÃ©e passÃ©e une enquÃªte avait Ã©tÃ© rÃ©alisÃ©e par Mme Beveraggi pour organiser une Ã©tude
surveillÃ©e. Pour concrÃ©tiser le projet, il faut poursuivre lâ€™action entamÃ©e et Mme Le Goff accepte de prendre
en charge la suite des actions Ã  mener afin de solliciter de nouveau les parents dâ€™Ã©lÃ¨ves et dâ€™Ã©ventuels
volontaires parmi les habitants de ClÃ©rÃ© les Pins.

Un encart dans le prochain bulletin municipal sera insÃ©rÃ© pour la recherche de bÃ©nÃ©voles qui pourraient
encadrer cette Ã©tude.

11/ RÃ©ponses aux questions :

Ï La question concernant une ouverture de classe a Ã©tÃ© discutÃ©e au point 1/.

Ï Certains parents souhaiteraient que le menu de la cantine soit insÃ©rÃ© dans le cahier de liaison. Il est rappelÃ©
que le menu est dÃ©jÃ  affichÃ© au portail de lâ€™Ã©cole et sous le prÃ©au.

Cette requÃªte sera transmise au prÃ©sident de lâ€™association de cantine mais il ne semble pas souhaitable de
faire plus que ce qui est dÃ©jÃ  en vigueur.

Nous vous rappelons Ã©galement lâ€™adresse du site internet de lâ€™Ã©cole :

http://ec-clere-les-pins.tice.ac-orleans-tours.fr/eva/

La mairie souligne quâ€™il a Ã©tÃ© constatÃ© que certains jeunes enfants (CP-CE1) se rendaient seuls Ã 
lâ€™Ã©cole le matin et tient Ã  rappeler quâ€™ils sont sous la responsabilitÃ© de leurs parents.

La mairie souhaiterait que ces enfants soient accompagnÃ©s jusquâ€™Ã  lâ€™Ã©cole.

La mairie informe le Conseil de la pose de deux coussins berlinois (ralentisseurs) supplÃ©mentaires pour la
sÃ©curitÃ© aux abords de l'Ã©cole.

Enfin pour finir, quelques dates Ã  retenir :
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â†’ Le mercredi 3 novembre est travaillÃ© en remplacement du vendredi 3 juin 2011.

â†’ Le 2Ã¨me conseil dâ€™Ã©cole aura lieu le vendredi 11 mars.

â†’ Le marchÃ© de NoÃ«l se dÃ©roulera le 10 dÃ©cembre avec les S.P.U sous le prÃ©au.

â†’ Le spectacle de NoÃ«l organisÃ© par la SPU aura lieu le 17 dÃ©cembre au foyer rural.

â†’ Le carnaval le 25 mars aprÃ¨s midi.

â†’ La rencontre chorale aura lieu le 27 mai au foyer rural.

â†’ Le 3Ã¨me conseil dâ€™Ã©cole aura lieu le vendredi 17 juin.

â†’ Et enfin la fÃªte de lâ€™Ã©cole clÃ´turera lâ€™annÃ©e le 25 juin.

Post-scriptum

Le compte-rendu du conseil d'école est téléchargeable en format pdf.
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